

Протокол №5
совещания руководителей учреждений образования

от 05.07.2019 года

Присутствовали:
руководители учреждений образования;
специалисты управления образования.

Повестка дня

1. О выполнении решения совещания с руководителями от 16.05.2019.
2. Итоги государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов.
3. Награждение выпускников XI (XII) классов общеобразовательных организаций медалью «За особые успехи в учении» и Знаком Губернатора Рязанской области в 2019 году

По первому вопросу слушали начальника управления образования **Горохову С.В.**, которая проанализировала исполнение решения совещания с руководителями от 16.05.2019 года. Замечаний к исполнению решения нет.

По второму вопросу слушали начальника отдела общего образования **Ларькину Т.А.**, которая проанализировала итоги государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11-х классов общеобразовательных учреждений города.

Проблема оценки качества образования является в настоящее время одной из самых актуальных для всей системы образования Российской Федерации. Общая черта системных изменений в системе образования, как на региональном, так и на муниципальном уровнях – нацеленность на обеспечение качества образования, совершенствование системы оценки качества и его соответствие сегодняшним требованиям общества.

В 2018-2019 учебном году государственная итоговая аттестация проводилась для 100 выпускников XI классов общеобразовательных организаций в соответствии с нормативными правовыми, распорядительными документами федерального и регионального уровней.

Вопросы организации и проведения ЕГЭ находятся под особым контролем Губернатора и Правительства Рязанской области. Координацию деятельности центральных органов исполнительной власти регламентирует постановление правительства Рязанской области «О проведении единого государственного экзамена на территории Рязанской области».

Управлением образования г. Сасово организована необходимая работа по подготовке и проведению выпускных экзаменов. Сформирована межведомственная рабочая группа, подготовлен пакет необходимых документов, сформирована база данных участников ГИА-11, сформированы составы всех лиц, задействованных в проведении экзаменов, проведены обучающие семинары и практические занятия. Дистанционное обучение в рамках учебной платформы ФГБУ «ФЦТ» прошли все лица, задействованные при проведении Единого государственного экзамена. После успешного прохождения курсов каждому участнику выдавался сертификат.

Всего в организации и проведения экзаменов было задействовано более 200 человек.

Уделялось особое внимание повышению информированности граждан по вопросам организации ГИА. В декабре 2018 года прошло городское родительское собрание, на котором родители выпускников были ознакомлены с Порядком проведения ГИА под роспись. В марте 2019 года город принял участие во Всероссийской акции «Сдача ЕГЭ родителями», которая проводилась с целью повышения информированности родителей школьников об особенностях экзаменационных процедур. В апреле-мае образовательные организации стали участниками Всероссийской акции «100 баллов для победы», в рамках которой выпускники, получившие высокие баллы на ЕГЭ, поделились своим опытом и секретами успешной подготовки к экзамену со старшеклассниками. Кроме того, сасовские школьники, учителя и родители приняли активное участие в подготовке видеороликов о ЕГЭ.

В 2019 году, как и в прошлые годы, сформирован один ППЭ ЕГЭ на базе МБОУ СОШ №3. При этом 14 аудиторий ППЭ ЕГЭ (100%) работали в режиме онлайн-трансляции.

Для обеспечения непрерывной работы видеокамер во время проведения экзамена в ППЭ на каждом экзамене дежурили технические сотрудники Ростелекома.

На всех экзаменах было организовано дежурство медицинских работников и представителей правоохранительных органов.

ППЭ был оборудован стационарной металлической рамкой.

Параллельно с металлической рамкой использовались средства подавления сигналов сотовой связи.

Для обеспечения информационной безопасности, минимизации доступа к экзаменационным материалам их доставка осуществлялась с помощью регионального отделения ФГУП «Главный центр специальной связи».

В 2019 году в ППЭ №35 использовались новые технологические решения – печать полного комплекта черно-белых экзаменационных материалов в аудиториях и сканирование экзаменационных материалов в штабе ППЭ.

Второй год подряд использовалась система видеонаблюдения с использованием инновационного CCTV-решения, которое дало возможность выводить картинку со всех программно-аппаратных комплексов, установленных в школе, на один компьютер, находящийся в штабе наблюдения.

На каждом экзамене в ППЭ присутствовали общественные наблюдатели, которые до проведения экзаменов пошли соответствующее обучение для того, чтобы каждый из них узнал о своих правах, обязанностях, а самое главное – ответственности. Всего аккредитовано 28 человек в качестве общественных наблюдателей, которые обеспечивали открытость и прозрачность проведения экзаменов. Замечаний от них не поступало.

С 2015 года ЕГЭ по математике делится на два уровня: базовый и профильный. С 2019 года выпускникам для сдачи можно было выбрать лишь один уровень. Выбор предметов распределился следующим образом: профильный уровень (65%), базовый уровень (35%).

Распределение интересов участников ЕГЭ к сдаче предметов по выбору в городе соответствует общероссийским тенденциям. Как и в предыдущие годы, наиболее популярными предметами были обществознание, физика, биология, история.

ЕГЭ в основной период в нашем городе был организован для 172 человек (100 выпускников общеобразовательных организаций города Сасово, 59 – Сасовского

района, 10 – Пителинского района, 3 обучающихся Сасовского индустриального колледжа) по 12-и общеобразовательным предметам.

Участники ЕГЭ узнавали свои результаты по месту подачи заявления на сдачу экзаменов под личную подпись. Кроме того, с результатами ЕГЭ и образами бланков своей работы можно было ознакомиться на сайте министерства образования Рязанской области с помощью модуля «Электронная школа» автоматизированной информационной системы «Электронная школа Рязанской области» (<http://education.ryazangov.ru>), на официальном информационном портале единого государственного экзамена в разделе «Результаты ЕГЭ» (<http://check.ege.edu.ru/>).

Основные показатели анализа результатов ЕГЭ:

- средний балл по предмету;
- доля выпускников, получивших баллы ниже установленной Рособрнадзором минимальной границы;
- количество стобалльников и участников ЕГЭ, получивших за экзаменационную работу более 60 и 80 баллов;
- отношение среднего балла ЕГЭ (в расчете на 1 предмет) в 10% школ с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ (в расчете на 1 предмет) в 10% школ с худшими результатами ЕГЭ.

В 2019 году средний балл ЕГЭ по русскому языку у выпускников текущего года по сравнению с собственным прошлогодним показателем повысился на 4 (с 73 в 2018 году до 77 в 2019).

В 2019 году все учащиеся школ города преодолели минимальный порог по русскому языку.

Набрали 60 и более баллов: городской показатель 97% (2018 год – 88%).

Набрали 80 и более баллов: городской показатель 50% (2018 год – 41%)

Лучшие показатели у выпускников школы №3 и №1 (учителя: Буданова М.А., Баркова О.М.).

Математику базового уровня сдавали 35 человек (35%) и все успешно ее сдали. «4» и «5» получили 100% выпускников (2018 год – 90%).

Проильный уровень сдавали 65 человек (65%)

В 2019 году средний балл ЕГЭ по математике проильного уровня у выпускников текущего года по сравнению с собственным прошлогодним показателем увеличился на 7,0 (с 51 в 2018 году до 58 в 2019).

Набрали 60 и более баллов: городской показатель 48% (2018 год – 35%).

Лучшие показатели у выпускников 11 «а» класса школы №6 (учитель: Симонова Л.В.).

Одна выпускница не преодолела минимального порога по предмету в основные сроки (школа №6), но успешно пересдала математику в резервный день, что позволило получить аттестат о среднем общем образовании

К сожалению, низкие результаты по итогам ЕГЭ по математике проильного уровня показали выпускники 11 «б» класса МБОУ СОШ №6 (показатели ниже городского уровня). Администрации школы необходимо проанализировать результаты ЕГЭ по предмету в разрезе классов и учителей, а также спланировать работу по совершенствованию системы качественной подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации.

В ходе проведенного анализа результатов ЕГЭ в городе Сасово в 2019 году установлен рейтинг по среднему баллу общеобразовательных предметов. Данный рейтинг продемонстрировал, что последние места в нем занимают такие предметы, как физика (56), география (57), математика проильная (58).

Хочется отметить, что в 2019 году уменьшилось количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по обществознанию (с 7% до 0), истории (с 7% до 0), биологии (с 19% до 4,7%).

Предмет	Процент выпускников общеобразовательных организаций города Сасово, получивших баллы ниже установленной Рособрнадзором минимальной границы				
	2015	2016	2017	2018	2019
Русский язык	-	-	-	-	-
Математика	-	-	-	-	1
Физика	2,4	-	-	-	3,8
Химия	8	-	-	-	-
Биология	10	-	-	19	4,7
География	-	-	-	-	-
Обществознание	10	7,5	9,2	7	-
История	4,5	-	8,3	7	-
Информатика и ИКТ	-	-	-	-	-
Литература	-	-	-	-	-
Английский язык	-	-	-	-	-

В 2019 году специалисты управления надзора и контроля министерства образования и молодежной политики Рязанской области в составе комиссий по проверке готовности пунктов проведения экзамена проверили МБОУ СОШ №3, на базе которой сформирован ППЭ. Замечаний по организации ППЭ не было.

С целью обеспечения соблюдения установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации сотрудники министерства образования присутствовали на экзаменах по литературе, географии, русскому языку, английскому языку (раздел «говорение») и осуществляли наблюдение за работой руководителя ППЭ, организаторов, дежурных, анализировали информацию с портала видеонаблюдения «Смотри ЕГЭ» в он-лайн режиме.

По третьему вопросу начальник отдела общего образования Ларькина Т.А. сообщила, что в 2019 году медалями «За особые успехи в учении» награждены 19 выпускников муниципальных образовательных организаций, что составляет 19% от общего числа выпускников школ города (для сравнения: в 2018 году количество медалистов было 20 чел. (16,8%)).

Медалисты сдавали экзамены по 8 общеобразовательным предметам. Кроме русского языка и математики самыми выбираемыми предметами у медалистов стали обществознание, физика, биология, химия.

Результаты ниже среднегородского балла ЕГЭ по математике профильного уровня – 3 чел. (15%), биология – 1 чел. (5%), обществознание – 1 чел. (5%).

Самый низкий балл по русскому языку (72) у медалиста из МБОУ СОШ №3.

Самые низкие баллы по математике профильного уровня (33-56) получили медалисты из МБОУ СОШ №6.

Приведенные факты указывают на необходимость усиления работы со стороны управленцев для повышения объективности при выставлении текущих и итоговых оценок.

Председатель:
Секретарь:

*С.В. Горохова
Т.А. Ларькина*

С.В. Горохова
Т.А. Ларькина